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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II,, Szent István-tér 18. 
Telefon: 60; este es ünnepnap: 409.

Magyar
sorsközösség

Magyar sorsközősségről beszélt 
Bornemisza Géza iparügyi mi­
niszter a diósgyőri vasgyár ün­
nepségén. Azzal a megállapító 
sáral, hogy magyar mivoltunk 
minden körülmények között ré 
szesévé tesz mindannyiunkat an­
nak a jövőnek, amely a magyar­
ság osztályrészéül jut, kiegészí­
tette azokat a nemzeti egységről 
hangoztatott igazságokat, ame 
lyeket az utóbbi időkben fele­
lős államférfiak kilön bőző meg­
nyilatkozásaiból jól ismerünk. 
Röviden megismételve azt bizo­
nyítják ezek a megnyilatkozások, 
hogy jövendő sorsunk egyedül 
tőlünk, a mi nemzeti kötelesség- 
tudásunktól, önbizalmunktól és 
mindenekelőtt összetartásunktól 
függ.
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a történelemből megtanulhattuk. 
Megtanulhattuk, hegy valahány­
szor hiányzott a magyar nép lei­
kéből az egymásrautaltság ér­
zése, valahányszor megfeledkez­
tünk arról, hogy a magyarnak 
egyetlen igaz barátja van és az 
csak maga a magyar, mindig sú 
lyosan megbünhődtünk érte. 
Széthúzás és belső egyenetlen- 
kedés zúdította ránk a tatárjá­
rást és tőrökdúlást, ezért veszi 
tettünk csatát Mohi pusztánál és 
Mohácsnál.

Erre utalt az íparügyi minisz 
tér, mikor azt fejtette ki, hogy 
a magyar sorsközösségből senki 
ki nem vonhatja magát, senki 
magának jobb helyzetet, kedve 
zőbb elbírálást nem biztosíthat, 
ha megtagadja ezt a sorsközős 
séget, ha kilép a nemzeti egység 
kötelékéből. Mert ez a kötelék 
eitéphetctlen. Magyarnak szülét 
tünk, nem élhetünk másként és 
nem halhatunk másként, mint 
magyarok.

Ide vezérelt minket nemzeti 
sorsunk a Kárpát medencébe, 
itt kell élnünk a magunk nem­
zeti életét és — miként egy nagy 
államférfiunk mondta — itt kell 
mernünk is tr agyarnak lenni. És 
ez a magyar élet, úgy amint most 
Diósgyőrött hadhattuk és amint 
mindnyájan tudjuk is, semmivel 
sem alsóbbrendű más, nálunk 
talán gazdagabb és hatalmasabb 
nemzetek életénél. Mert szo­
ciális téren, ehol az utóbbi évek 
ben kormányaink kezdeménye­
zésére valóban mérfőldes léptek­
kel haladtunk előre, immár senki 
sem jár Európa népei közül 
messze előttünk, sőt mi szárnyal­
tunk túl nem egy nagy nem­
zete .

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

A mi magyar életünk tovább­
ra is a szociális haladás jegyé­
ben folyik, mert elindulhatunk 
azon a helyes úton, amelyen 
nincs többé megállás. Ebben az 
ezeréves hazában már régen 
senki sem él az alkotmány sán 
cain kívül és akik azokon belül 
élünk, tudjuk, érezzük, hogy lé­
pésről-lépésre közeledünk egy 
máshoz. Nemcsak a törvény előtt 
vagyunk egyenlők, hanem a szo­
ciális ellátottság és gondosko­
dás terén is. Nincs ennek az or­
szágnak mostohagyermeke, nyit 
va áll a boldogulás és haladás 
útja mindenki előtt, aki egyéni 
rátermettségénél fogva emelked- | 
ni akar és tud Ezen a földön j

nincsenek egymástól elzárva tár­
sadalmi osztályok, itt nincs kü­
lönbség magyar és magyar kö­
zött.

De amiként mindenki saját 
szerencséjének kovácsa, úgy igaz 
az is, amit a miniszter mondott, 
amikor kijelentette, hogy első 
sorban magunktól, a magunk 
egyetértésétől, belső harmóniánk­
tól, összefogásunktól és elszánt­
ságunktól függ, hogy milyen sors 
vár reánk a jövőbe®. Tehát mi 
magunk vagyunk az egyetemes 
nemzet szerencséjének, jobb, bol­
dogabb jövendőjének kovácsai is.

Nehéz napokban,háborús idők­
ben hangzottak el az íparügyi 
miniszternek ezek a súlyos igaz-

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér. 
Eiőfiz.: * 4 évre 9.80, l hónapra 3.40 P. 
Posta takarékpénzt, csekkszla: 34,14L

Ságokat tartalmazó szavai. Nem 
tudjuk, milyen megpróbáltatás 
elé állít a jövendő. De azt tud­
nunk kell, hogy a beborult ma­
gyar égboltozat sötétséget jelent 
gazdagnak és szegénynek egy­
aránt, úgy, amiként Isten napjá­
nak sugarai mindnyájunknak vi­
lágítanak.

Lehet, hogy még áldozatokat 
keli hoznunk a nemzeti köteles- 
ségtcljesítés oltárán, de az bizo­
nyos, hogy a magyar sorsközös­
ség az áldozithozataí alól senkit 
sem mentesít Legkevésbé azt, 
aki menekülni akar alóla, meg­
tagadva a nemzeti sorskőzössé- 
get.

A háború legnagyobb
megsemmisítő csatája tombol

a keleti fronton
Sehol sem értek el hadászati sikert a bolsevisták

Nagy orosz veszteségekkel jár 
a szovjet tömegtámadás

Stockholm, augusztus 16.
A svéd sajtó a keleti frontról ér­

kező jelentések közül a legfontosabb 
eseménynek a Harkov körül dúló 
csatát tartja. A nagy harc a harkovi 
térségben tíz nap óta tart. Utalnak 
arra, hogy Berlinben rendkívül he­
vesnek mondják az itt dúló harco­
kat. Nincs szilárd arcvonal, a mozgó

hadműveletek széles területre terjed­
nek ki, Berlinben számolnak azzal, 
hogy a szovjet további nagy erő­
feszítéseket: tesz, mert a bolsevisták 
a Dnyeper-kanyart akarják elérni. A 
harcok előterében most a német el­
lentámadások állanak. A jelentés sze­
rint több község többször gazdát 
cserélt. Megállapítható, hogy a ne­

met ellenállás Brjanszknál is egyre 
erősebbé válik.

Berlinben úgy ítélik meg a hely­
zetet, hogy a harcok hevessége el­
érte azt a csúcspontot, melyre a bol­
sevisták még egyáltalán képesek. 
Hangsúlyozzák, hogy az oroszok Dre­
ien kívül nem tudtak szert tenni je­
lentős területnyereségre.

■■

Összefoglaló német jelentés 
a hat hete dúló nyári offenziváról

Berlin, augusztus 16,

Német katonai részről összefoglaló 
beszámolót közölnek a hat hete tartó 
nyári offenziváról. Rámutatnak arra,

hogy a szovjet némi taktikai sikert 
és kis íerületny ereséget elért ugyan, 
de a német véderő lehetetlenné tesz 
a szovjet számára minden hadászati 
sikert. Berlinben a háború legna-

Zürichi jelentés szerint

gyobb megsemmisítő csatájának mi­
nősítik a karkovi csatát, melyben az 
ellenség rendkívül nagy vesztesége­
ket szenvedett.

Utóvédharcok folynak Szicíliában
Zürich, augusztus tu. 

Ideérkezett jelentések arról adnak 
hírt, hogy Szicíliában az arcvonat 
északi részen Barcellona, déli részén

pedig Taorminától délre folynak a 
harcok. A tengely részéről csupán 
utóvédek vesznek részt a harcban. 

■ Olyan jelentés is érkezett Zürichbe,

hogy a tengely csapatok- zöme a 
messinai hídfőhöz vonult vissza és 
mesterséges köd leple alatt megkez­
dődött állítólag a tengely csapa tok
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átszállítása a messinai tengerszo­
roson át Calabriába.

•\z amerikai páncéloscsapatok eie 
még mindig 25 kilométerre van Mes- 
sinátói.

Bern. augusztus 16.
\z angolszászok északafrikai fő­

hadiszállásáról jelentik, hogy Szici- 
liának a tengely csapatok által való 
kiürítése gvors ütemben folyik.

Német torpedóvető repülő­
gépek sikeres támadása 

ellenséges hajózás ellen

MMM5

Bárdf Ernő 
mozőherényl óva i 

lőesperes 50 éves 
lelki-sasi jubileuma
Bárdy Ernő főesperes 50 éves lei­

ké i jubileumát bensőséges, meghitt 
keretben ünnepelte az arad-békési 
egyházmegye és Mezőberény evan­
gélikus társadalma f. hó 15-én. Az 
egyházmegye ünnepi közgyűlését dr 
Medovarszkv Mátyás polgármester 
h„ világi elnök és Rohálv Mihály fő- 
esperes, egyházi eh vők nyitotta meg. 
Dr Medovarszkv Mátyás az egyház - 

és a Gusztáv Adolf gyáminté­
zet nevében meleg szeretettel kö­
szöntötte a jubiláló föesperest, majd 
Rohálv Mihály főesperes a lelkész- 
egyesület, a megjelent testvéregyhá­
zai;, egyesületek és intézmények kép­
viselői, dr Marschall Ferenc főszol­
gabíró és dr Temesváry Ferenc me- 
zöberényi főjegyző a közigazgatási 
hatóságok jókívánságait tolmácsol­
ták:, kiemelvén a jubiláló föesperes 
érdemeit. A templomot, ahol az ün­
nepi közgyűlés lefolyt, zsúfolásig 
megtöltött közönség lelkes és szere­
tetteljes ünneplésben részesítette íő- 
esperesét, aki meghatott, hálás sza­
vakká1 köszönte meg hívei ragaszko­
dását s az iránta minden oldalról 
megnyilvánult odaadó szere tetet.

Az ünnepi közgyűlés a Magyar Hi­
szekegy elmondásával zárult, azután 
a Mezöberényi Gazdakör helyiségé­
ben egyszerű egyfogásos szereíet- 
vacsorán vett részt az ünneplő kö­
zönség, ahol meghitt hangulatban, 
szeretettel vették körül hívei jubiláló 
lelkipásztorukat.

Békéscsaba m. város polgármestere.

Hirdetmény
A 4070/1943. M. E. sz. rendé- 

lei alapján közhírré teszem, hogy 
az 1942: XV. te 1. § (1.) és (2) 
bekezdése értelmében zsidónak 
tekintendő személyek kötelesek 
az átengedésre kötelezett ingat­
lanon használt állatállományt és 
holtfelszerelést annál a szervnél 
— a jelen hirdetmény közzété 
telétől számított 8 nap alatt — 
bejelenteni, mely ingatlanukat 
összeírta. Bejelentésre kötelezett 
köteles élő és holt gazdasági 
felszerelőié^ kéí: példányban ki 
állított leltárba foglal /a a város 
ház* I. era. 25. sz. szobájába be­
adni Figyelmeztetem a jelen'ke- 
zést elmulasztókat, vagy a leltárt 
hiányosan kiállítókat, hogy a hl 
ányos leltárt a bemutató költ­
ségére fogja a hatósági kikü dőtt 
megállapítani és felülvizsgálni. 
Jelen rendelet ha'áiya kiterjed 
azon ingatlantulajdonos zsidókra 
is, kiknek ingatlanait átenge­
désre kötelezés alapján birtokba 
vették ugyan, de bármely címen 
az átengedésre kötelezett birto­
kában maradt A rendelet eben 
vétők az at ban foglaltak sze int 
bűntetteinek.

Békéscsaba, 1943 augusztus 16
POLGÁRMESTER.

Berlin, augusztus 16.
Német külöajeientés szerint 

augusztus 13-án este német tor­
pedóvelő repülőgépek, egy re 
pülőezred Gibraltártól keletre 
meglepetésszerű támadást haj­
tott végre egy ellenséges hajó 
karaván ellen a Földközi tenge 
ren Harminckét ellenséges hajót

torpedóíalálat érf. Két romboló 
és 4 kereskedelmi hajó, valamint 
több kisebb tartályhajó eisüly 
lyedr, Nyolc másik hajó ég/e 
oldalra dőlt.

Összesen 170 ezertonnánvi el 
fenséges hajótér elpusztulását 
lehet biztosra venni. Hét német 
repülőgép nem téri vissza.

Újabb légitámadás érte
Miiénél

Äz angolszászok ezúttal sem kímélték
a lakónegyedeket

Békéscsaba, 1943 augusztus 16.

lal továbbszaporftásra nézve 
szerződést kötnek. A? igénylést 
közvetlenül a Növény crmelésl 
Hivatalnál, Budapest, ÍV Horthy 
István út 2 sz. alatt kell bejelen­
teni. Az utántermesztelt vető- 
n agot igénvlő, 100 kaf. holdon 
felüli gazdaságok közvetlenül 
ugyancsak a hivatalnál, a 100 
kát holdon aluli gazdaságok 
pedig az illetékes gazdasági fel­
ügyelőségeknél jelenthetik be 
igénylésüket. Az akció keretében 
kiosz ásra kerülő eredeti neme­
sített és ufár,termesztett vető­
magvaknál a kormányhíitóságilag 
megállapított felár felét valamint 
a vasúti szállítási, kioszíá*!, stb. 
költségeket az álla mkin-síár vi­
seli. A nagy érdeklődésre való 
tekinfet'el a gazdák ak saját ér­
dekük, hogy az igénylést a leg­
sürgősebben jelentsék be.

Békéi

Zürich, aug 16.
A szombat éjszakai légiíáma 

dás mám vasárnap éjszaka újabb 
légitámadás érte Milánói. Az 
angolszász repülők Sváic terüle­
tén ek átrepilése után értek Mi 
lánó fölé. Ä támadás két hűl

Iámban folyt ie. Robbanó és 
gyújtó bombák ettek a városra.
Az angolszászok ezúttal sem kí­
mélték meg a lakónegyedeket". 
A lakosság tömegekben hagyja 
el a várost s Feisco aszországba, 
a svájci határ felé fart.

Evangélikus konferencia

Az evangélizáció mozgalom, 
mely a lelkek ébresztgefésének 
szolgálatát végzi a magyar evan­
gélikus egyházban, folyó évi or 
szágos konferenciáját augu zfus 
20-22-én, péntek, szombat, va 
sár» ap Békéscsabán farija meg.
A konferencia színhelye az ev. 
kisiemplom« Ä három nap mind­
egyikén délelőtt 11-kor, délután

i.«*■•* »-«-A j.».VT «»ti.*.. *» » -V -V—

Máris sak a kifogás áss áj 
jugoszláv" kormány ellen

5 kor és este 8-kor lesznek elő 
adások, amelyeken te rmészetesen 
a helyi gyülekezet tagjai meg 
jelenhetnek sőt kívánatos, hogy 

I megjelenjenek. Eddig az ország 
l 23 evangélikus gyülekezetből 

160 résztvevő jelente te be ér ke 
zését. Az előadások összefoglaló 
címe: „Műrostos keresztény“- ség.

_

London, augusztus 16. 
Az új »jugoszláv« kormány Lon­

donban megkezdte működését. Eden 
fogadta Turics-et, az új kormány elnö­
két. Az emigráns »jugosziáv«-ok ré­
széről máris sok kifogás merült fel
V f/ervw-«-» •$»*» '*"*■ •**•*-*

az új kormány ellen. Különösen azt 
kifogásolják, hogy a kormányban 
nincsenek képviselve a politikai pár­
tok és senki sem képviseli a kor­
mányban a horvát érdekeket.

Nagyszabású 
vetőmagakciói bonyolít le 
a Növényvédelmi Hivatal

Budapest, augusztus 16.
Báró Bánffy Dániel földműve­

lésügyi miniszter a termelés egy­
ségesítése és minőségi színvona 
iának emelése érdekében már az 
elmúlt években is intézkedett 
minőségi vetőmag kiosztása iránt 
Ezt az akciót a földművelésügyi 
miniszter rendeletere a mező­
gazdaság-fejlesztési programmal 
kapcsolatban mo-í fokozol! mér 
fékben folytatják. A minőségi

vetőmagakció keretében minfeg f 
200 vagon eredeti nemesített és 
1697 ragon ufántermesztetf búza, 
50 vagon eredeti nemesített és 
300 vagon utántermeszfett rozs 
és 30 /agon eredeti nemesített 
éi 90 vagon utántermesztett őtzi- 
árpa vetőmag kerül kiosztásra.

Eredeti nemesített vetőmagot, 
nagyságra vaié tekintet nélkül, 
az-»k a gaziák igényelhetnek, 
aüik a Nö /énvtermeléd Hivatal-

dfe gsb Előadások: hétköznap él 7, fél 9,
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leven eteleósiy- vedelő

A Levente Hírközpont jelenti: 
Az egyre jobban fejlődő le /ente- 
leánymozgalom szamára ezen a 
nyáron Budapesten, Csíkszere­
dán, Kecskeméten, Peceien Pé­
cset és Székesfchérvá ett össze­
sen 8UU resztvevővel n vallás és 
közoktatásügyi minisztérium ve­
zetőnőképző tanfolyamokat ren­
dez A tanfolyam résztvevői ta­
nárnők, tanítónők, óvónők, szo­
ciális gondozónők és irgalmas 
nővérek, akiit már régebben 
belekapcsolódtak a mozgalomba. 
Csapatvezetésre képezik ki őket, 
elméiét leg és gyakorlatilag. A 
mozgalom célki üzésének, szer­
vezetének a leányok foglalkozta­
tási anyaginak ismertetésén ki 
vüi kü önösen nagy gondot for­
dítanak a magyarság tudományi 
ismeretek gyarapítására és a kü­
lönleges nőnevelés! kérdésekben. 
A tanfolyamon bábjáték kikép­
zést is kapnak a ieventeleány- 
vrzetók A ieventeíeány mozgá­
som egyiK ce kitűzése ugyanis, 
hogy a magyar gyermekek neve- 
leséte és szórakoztatására minél 
több bábszínházát szervezzenek.

A budapesti vezetőképző tan­
folyamon Ran older lútézetben 
helyezték el, ahol négy csapatra 
osztva — Sarolta fejedéit masz- 
szony, Szilágyi Erzsébet, bo­
rán ffy Zsuzsanna és Zrínyi Ilona 
csapatok naponként 8 óra ki­
képződ kapnak, esténként érde­
kes megbeszéléseket tartanak, 
majd a tanfolyam végén írásbeli 
vizsgán számolnak be a tanultak­
ról. Az egészséges és gazdaságos 
háborús főzést szemléltető be­
mutatókon a levente-leány ok kí­
sérleti konyháján tanulják.

A le veníeieány vezet ók önzetlen 
lelkesedésből végzik munkájukat, 
Leventcieá ly csapatvezető lehet 
minden olyan 21 életévét belől 
lőtt példás erköicsű, megfejelő 
képzettségű magyar leány, akit 
élete, képességek gyakorlata fo y~ 
tán leányifjúság vezetésére al­
kalma*. Lcvenfeieány vezetőnek 
j'lentkezní lehet a Leventeleány 
Központban (VKM IX 3. ügy­
osztály Budapest, V., Alkotmány- 
u ca 10., I em), vagy a tankerü­
leti királyi főigazgató ;ágok mel­
kt i működő íevci.teleány vezető­
nőknél.

Hétfő, kedd ALKALOM
Karédy Ke Jolin, Szilcsssy Lászió, Somlay Artur» Csortos Gyula

v tip-***

— Leventék! Gyüjtsétek össze s 
kicsépelt mákgubót és adjátok át 
a leventeotthonban. Nélkülözhetetlen 
gyógyszer lesz belőle. A legtöbbet 
gyűjtők jutalomban részesülnek.
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HÍREK
— Üzenet a frontról. Kósa

~v5rgy főhadnagy a K 601. fá- 
"ári postaszáonoo üzenetet kül

‘ Békéscsabára. Levelében 
eretertel üdvözli minden bé­

késcsabai ismerősét. Közli, hogy 
Százada szeretne hozzájutni egy 
^íepes rádióhoz. Annak a re­
gényének ad kifejezést, hogy 
Békéscsaba népe megérti a bé 
véscsabai honvédek kívánságát 
^megajándékozva őket egy tele 
ocs rádióval.

__ Rosszul lett az állomáson.
Virág Margit lő éves gyomai 
eány. aki napokkal ezelőtt íe- 
orrázta magát, vasárnap, am nf 

? m . orr t várakozott az AEG V 
Kossuth-'éri megállójánál, hirte­
len annyira rosszul lett, hogy a 
ívihívott mentők részesítették első 
segélyben, majd ápolás végett a 
kórházban szállították be.

— Szent István, országépítő 
jjagy királyunkról vezetőhelyen 

ékezik meg a „Magyar Ka- 
tonaujság" e heti száma. Külön 
említési érdemeinek a Kiss Ká- 
-foly 1848 49-es honvédezredes, 
ah* édség névadójáról, a ludo- 
vikások „Gyorsosztály nap-i járói 
irt cikkek, valamint az első né­
met buvárnaszád Fekete tengeri 
útjáról szóló érdekes riport. Ezen­
kívül a Hadiesemények rendsze­
res he: i összefoglalója, külföldi 
katonai hírek és számos figye­
lem eméiíó tanulmány alkotja — 
a gazdag szöveg és képanyaggal 
megjeleni — Magyar Katona- 
újság 1 gujabb számát. Kapható 
mindenütt. Ára 10 fillér.

aíiarni gépjáróniüvezetokép-
zo (soí őr) tanfolyam a irt. kir. Tech- 
n-. gía: vs Anyagvizsgáló Intézetben

ipest, VIIL, József-körút 6)1943 
■ig 23-án délután íei 4 órakor nyílik 

meg. Be íratás és a felvételhez szüksé­
ges űrlapok kiadása naponta délelőtt 

1 es V ora között az igazgatósági 
irodában.

Megölte a véletlenül elsült 
fegyver. Szekszárdról jelentik: 
Kovács József ozorai lakos va­
dászfegyverét kabátba csórna 
golta és így indult vadászni. -X 
töltőit fegyver véletlenül elsült 
és a iöv dék Kovács fejébe fú­
ródott. A szerencsétlenül járt 
ember rövid idő múlva meghalt.

— Az Uj idők új száma közli 
az ezer pengő 3 elbeszéléspályázat 
eredményét A pályázatra kerek 
számban 12G0 elbeszélés érkezett, 
ezek közül nyolc kapott díjat, 
ki enc pedig dicséretben része­
sült Bönyi Adorján, Kassák La­
jos, Ko^áryné Réz Lola, Ormos 
Gerő, Zsiray Károly novellái, 
Harkányi Zsolt regénye, Szabó 
Lőrinc műfordításai. Antal Gá­
bor, Dudás Kálmán versei kép­
viselik a szépirodáimat Díjtalan 
Mutatványszámot bá kinek küld 
* kiadóhivatal, Budapest VI, 
Andrássy ut 16. Előfizetési dija 
neg ved évre 9 pengő, egyes szám 
ára 80 fillér.

— Ezen a hétett a Kossuth és a 
hórinczy gyógyszertár tart éjjeti
szolgálatot.

epvédő-
szemüveg
kapható a

KÖRÖSVIDÉK-BOLTBAN.

A magyar légierő szerepe 
a keleti arcwenaloii

Berlin, aug. 16.
Az utóbbi időben a német 

hadijelentések különösen klemé 
lik a magyar légierő szerepét a 
keleti arcvonalon. Egy különösen 
sok sikert aratott vadászszázad 
nemrégiben jelentette be 45. légi- 
győzelmét. A magyar repülők is 
kitüntették magukat nagy harci- 
készségükkel. Így egy vadász 
század kapitánya, akinek a gé 
pét már háromszor lőtték le, 
legutóbbi súlyos sebesüléséből 
való gyógyulása után tüstént je 
lentkezefi szolgálatra és az utóbbi

napokban egységével méiytáma 
dásokban merészen tüzelt a bol­
sevista támadó oszlopokra. A 
magyar felderítő kötelékeknek 
állandóan közeli és távoli felde­
rítő repülőik úton vannak és a 
hadvezetésnek számos értékes 
adattal szolgáltak. A magyar légi­
erőnek gyakran kell kemény légi 
csatákat vívnia 9Z ellenséges el­
hárítással, amelyet bizonyít az is. 
hogy egyetlen egy vadászszázad 
14 szovjet vadászt lőtt le. Csu­
pán egyetlen gép nyolc ellensé­
ges vadászt lőtt le.

Erős német légitámadás 
egy délangliai város ellen

rr**
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Amsterdam, augusztus 16 
Az angol hírszolgálat jelenti: 

Hétfőre virradó éjjel Anglia déli 
részének egyik tengerparti vá 
rosa e len a német légierő egy­

ségei heves támadást hajtottak
végre

Ä támadásról részleteket még 
nem közöltek. LtsOáhl

Három napig tárgyalt 
Churchill Hoosevelttel

Amsterdam, augusztus 16. e parkban. A tanácskozások után Roo-
A Fehér Ház közli: Churchill angol 

miniszterelnök háromnapos látoga­
tást tett Roosevelt elnöknél, a Hyde-

sevelt visszatért Washingtonba. Az 
elnök — mint ‘jelentik — rövidesen 
Queheckbe utazik.

Hol kell érdeklődni 
a keleti harctéren eltűnt 

hozzátartozók lelő!

— Összeégeite 
csapódó gőz. Mól
szegedi lakost a 
az egyik mozdony 
gőz összeégette, 
szélyes állapotban 
rencsétlen embert 
gyászati klinikára.

a mozdonyból ki-
nár János 32 éves 
szegedi állomáson 
bői kicsapódó forró 
A mentők életve - 
szállították a sze- 
a szegedi bőrgvó-

Isztanbul," aug. 16.
A Vöröskereszt iszíanbull kül­

döttségéhez közvetlenül és az 
ottani magyar külképviselet útján 
sok esetben érkezik magyar állam 
polgárok érdeklődése a keleti 
harctéren eltűnt vagy fogságba 
esett hozzátartozók felől

Tekintettel arra, hogy a Vörös-

kereszt isztambuli küldöttsége 
minden ilyen megkeresést hivatal 
bóí áttesz genfi központjához, 
ajánlatos, időmegtakarítás céllá 
ból az ilyen megkereséseket egye 
ne sen a Nemzetközi Vöröskereszt 
Egviel genfi központjához intézni. 
(MTI)

I

Negyven lélekkel növekedett 
július hónapban 

Békéscsaba lakessainak száma
A Maján Gyula anyakönyv­

vezető által elkészített Békés 
csaba város július havi népmoz­
galmi kimutatásából az alábbi 
érdekes számokat közöljük (zár 
jelben az 1942 év júliusának 
adatai vannak feltüntetve):

A születések száma összesen 
94 (119), éspedig az A) anya 
könyvi kerületben 75 (104) mdv 
bői fiú 32 (55), leány 30 (40), 
törvénytelen 9 (6) haTva-züIetett 
2 (3) a B) anyakönyvi kerület­
ben 21 (15), amelyből fiú 13 (8), 
leány 8 (7).

Házasságot kötött összesen 26 
(25) pár, éspedig az A) anya 
könyvi kerületben 23 (18). a B) 
anyakönyvi kerület ben 3 (7) pár.

\z elhaltak száma összesen 54 
(53), éspedig az A) anyakönyvi 
kerületben 45 (48). amely között 
van 25 (20) fi 20 (28) nő, 0-1 
éves csecsemő 9 (11) 1 3 éves
kisgyermek 1 (—), a B) an>a-

könyví kerületben 9 (5), amelyek 
között fi 6 (2) nő 3 (3) van

A fenti adatokból megtudhat 
juk a természetes szaporodás 
számát, amely a születések és a 
halálozá ok számának különbö­
zeié Eszerint a természetes sza 
po'odás 1943 júliusában 40 
1942. júliusában 66, az elmuE év 
júliusában tehát 2b-fal kedvezőbb 
volt

I

- Hogyan számoljon a gazda?
A Jurcsek féle re: d- letet ismer 
tető zs^bffizet i>mér kapható r 
Körösvidtk Dohban Ára 150 P.

— Agyonlőttek 14 partizánt a bel- 
grádkörnyéki tisztogatási akció so­
rán. A partizánok ugyanis a legutóbbi 
időben a szerb főváros közvetlen kö­
zelében fosztogattak. Az agyonlőtt 
partizánok között van Györgye Ja- 
novics tanár, aki kommunista tevé­
kenység miatt három évig ült bör­
tönben.

— Álmában meggyilkoltak és 
kiraboltak egy kocsmarosnét.
Aipár községben a.* g>y Iko va, 
holtan ta áltak meg ö : v Ko dik 
Mátyásáé borkimérőt. A cs^nd- 
őrségi nyomozás megállapította, 
hogy az isméi etea tettes álmá­
ban végzett a szerette é ;en asz- 
szonnyai. Nyakán és fején több 
késszúrást találtak Tő ob adat 
arra enged ko/etke tetői, hogy 
a gyilkos kirabolta a lakást. Az 
asszony holttestének fel boncolá­
sát elrendel'ék A tettes kéz e- 
keríté-ére széleskő;ű nyomozási 
indítottak

— Baselben leégett egy nagy 
fatelep. Zürichből jelentik: Baseli 
jelentés szerint ott a péntekre 
virradó éjszakán nagy tűz pusz­
tított Ba^ei legnagyobb fateiepe, 
amely 13.000 négyszőgméterre 
férjed ki, kigyulladt és főbb mint 
5000 köbméter fenyőfa elégett. 
A Kár másíé millió frans. Az 
egész környéken megolvad ak a 
villanyveze ékek és a villany 
oszloook is elégtek, úgyhogy a 
közlekedés me«>ak dt

Szappankereskedők figyel­
mébe. A *öz< l átási nivatdí ér­
ted i a kijHö t szaopankereske- 
doket, hogy a babaszappa ra 
szí ló utalványokat a közei á ásí 
hi atal 6 os számú szobájában 
(Hunyadi tér 1 sz.) átvehet k. A 
bab -szappanból minden 2 even 
aluli gyermek rész re három ha 
vönként 2 db s/o gá tsthatő ki a 
bevásárlási könyvecskére.
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Az NB III. sorsolása
Augusztus 29.

Szolnoki CASE Csongrádi LE 
Cikta LE Makói AK 
Csabai AK- Szegedi TK 
Szegedi HASE —Békécsabai MÁV 
Szentesi MÁV Gyulai TE 
Mezöberényi SE — Szolnoki MÁV 

Szeptember 5.
Szolnoki MÁV—Szentesi MÁV 
GyTE - Szegedi HASE 
b" MÁV—CsAK 
Szegedi TK—Cikta LE 
Makói AK Szolnoki CASE 
Csondrádi LE Mezökovácsházi TE 

Szeptember 12.
GyTE- MSE 
B. MÁV—Szentesi MÁV 
Szegedi TK Szegedi HASE 
Makói AK—CsAK 
Csongrádi LE—Cikta LE 
MTE Szolnoki CASE 

Szeptember 19.
MTE—Makói AK 
Szolnoki CASE—Szegedi TK 
Cikta LE—B. MÁV 
CsAK—GyTE
Szegedi HASE—Szolnoki MÁV 
Szentesi MÁV—MSE

Szeptember 26.
Szolnoki MÁV -CsAK 
GyTE—Cikta LE 
B. MÁV-Szolnoki CASE 
Szegedi TK—MTE 
Makói AK—Csongrádi LE 
MSE—Szegedi HASE

Október 3.
Csongrádi LE— Szegedi TK 
MTE—B. MÁV 
Szolnoki CASE—GyTE 
Cikta—Szolnoki MÁV 
CsAK—MSE
Szegedi HASE—Szentesi MÁV7

Október 10.
Szolnoki MÁV Szolnoki CASE 
GyTE-MTE 
B. MÁV -Csongrádi LE 
Szegedi TK Makói AK 
Szentesi MÁV—CsAK 
MSE—Cikta LE

Október 17.
Szegedi TK—GyTE 
Makói AK—Szolnoki MÁV 
Csongrádi LE—MSE 
MTE—Szentesi MÁV 
Szolnoki CASE—Szegedi HASE 
Cikta LE—CsAK

Október 24.
Szolnoki MÁV—GyTE 
Cikta LE-MTE 
CsAK -Csongrádi LE 
Szegedi HASE—Makói AK 
Szentesi MÁV—Szegedi TK 
MSE—B. MÁV

Október 31.
Szolnoki MÁV—Szegedi TK 
GvTE-B. MÁV 
CsAK—Szolnoki CASE 
Szegedi HASE-MTE 
Szentesi MÁV—Csongrádi LE 
MSE- Makói AK

November 7.
B. MÁV—Szolnoki MÁV 
Szegedi TK—MSE 
Makói AK—Szentesi MÁV 
Csongrádi LE -Szegedi HASE 
MTE—CsAK
Szolnoki CASE—Cikta LE 

November 14.
Makói AK-B. MÁV 
Csongrád LE— GyTE 
MTE—Szolnoki MÁV 
Szolnoki CASE—MSE 
Cikta LE—Szentesi MÁV 
CsAK-Szegedi HASE 

November 21.
Szolnoki MÁV—Csongrádi LE 
GyTE—Makói AK 
B. MÁV—Szegedi TK 
Szegedi HASE—Cikta LE 
Szentesi MÁV—Szolnoki CASE 
MSE-MTE

S POR T
Nagyon ment a játék a Törekvésnek

B. Törekvés—Tótkomlós! 
Levente 10:2 (6:2)

Barátságos — Vezette Körmendi 
GóIIövők: Kliment 7, Urda, Gál k, Vozár, iTetve Jambrích 2

B. Törekvés: Virágos Filyó, Sze­
les Uhrin, Vozár, Kolarovszki — 
Kerepeczki, Gálik, Kliment, Szemá- 
nvik, Urda.

A három új játékossal megerősí­
tett csapatnak nagyon ment a játék, 
különösen Kliment volt ellenállhatat­
lan, de a többiek is nagyon igyekez­

tek. Ezekuíán remélhetjük, hogy a 
vasárnapi MSE elleni Kupa-mérkő­
zésen a Törekvés vezetősége megleli 
őszi csapatát, mely ebben az össze­
tételében komoly játékerőt képvisel.

Egyénileg Kliment, Virágos, Vozár, 
Urda. illetve Jambrich emelkedtek 
társaik fölé.

Gólzáporos MÁV győzelem Békésen

B. MÁV BTE 12:0 (4:0)
Barátságos — Vezette Farkas 

Góllóvök: Szilasi 4, Udvarhelyi 4, Szabó 4
N a gyón gyenge mérkőzés, úgy­

szólván ellenfél nélkül. A MAV-csa- 
tárai nem tudták tudásukat csillog­
tatni, de annál inkább fölényesked­
tek. Szünet után a nagy szél ellen.

már kissé jobban ment, de még ez 
sem elégített ki.

Egyénileg Zahorán, Kozma. Szilasi 
volt jő

Könnyen győzőit a CsAK

CsAK—HTVE 4:1 (3:1)
Barátságos — Vezette: Kován

Vasárnap a NB II-ben szereplő 
HTVE-t látta vendégül a CsAK ba­
rátságos mérkőzés keretében, a Ré- 
thy-utcai sporttelepen.

A kék-fehérek a következő össze­
állításban léptek pályára: Veress — 
Durst, Békészky Hartl, Kovács* 
Kokavec-z — Simon, Uhrin, Vránvis, 
Marik IV.. Salát.

Kézién után azonnal a CsAK lép 
fel támadólag s rögtön tűzijátékot 
rendez a vendégek kapuja előtt. 
Uhrin kapja a labdát, mely nagy lö­
vése nyomán a hálóba kerül. (1:0.)

A HTVE csak néha jön át a fél­
vonalon. A vendégek erőtlen próbál­
kozásait a CsAK-védelem biztosan 
fojtja el. Sokat támad a Csak, de a 
befejezésbe hiba csúszik, többször 
pedig a szerencse menti meg a HTVE 
kapuját a góltól. A sorozatos csabai 
támadások végülis újabb eéredménví 
hoznak. Először Marik IV. lö bomba­
gólt (2:0), majd Kokavecz lyukra te­
szi Vrányist, aki egy csel után biz­
tosan lő a hálóba. (3:0.)

Az utolsó 5 perc a HTVE-é s Öze 
szépít a 44-ik percben. (3:1.)

Fordulás után a HTVE több próba­
játékost vet a harcba s ennek meg 
is van az eredménye, mert a játék 
kiegyensúlyozottabbá válik. Most 
már a vendégek is kiveszik részüket 
a támadásokból, különösen balössze­
kötőjük révén, aki nagyszerű játé­
kával élénkséget visz a csatársorba.

A végeredményt Simon állítja be. 
Még a kapust is kicselezi és ügy lö 
az üres kapuba, a balösszekötő he 
lyéröl, ballal. (4:1.)

Könnyen és biztosan
szerezte meg a CsAK a győzelmet 
NB-beli ellenfele fölött, beigazolva, 
hogy ha lelkesedéssel játszott volna 
annakidején az NB II-ben, akkor bi­
zony nem esett volna onnan ki.

A csapat az első félidőben olykor

egészen szépen játszott s ha van §gy 
gólratörő csatára, akár 5 8 gólt is 
rúghatott volna szünet előtt. Meg 
kell állapítanunk, hogy a győzelem 
egy percig sem volt vitás, az ellen­
fél nem kényszerítette nagyobb küz­
delemre a csapatot s így nem álla­
píthattuk meg, hogy voltaképpen mi­
re is képes a CsAK .A HTVE végig 
sportszerűen játszott, kiérdemelte a 
közönség elismerését.

A CsAK-ban Veress kevés dol­
gát biztosan látta el. Jó formában 
van. A hátvédkettős keményen áll a 
lábán. Sem Durst, sem Békészky el­
len nem emelhető kifogás. A fedezet­
sor legjobbja a nagyszerű technikájú 
Kokavecz. Kokavecz: így kell ját­
szani! így tovább! Hartl még nem 
a régi. A kis Kovács igyekezett, meg­
felelt a várakozásnak, passzai azon­
ban nem mindig mentek jó helyre. 
A csatársor jobbszárnya kifogástala­
nul működött. Simon nagy kedvvel 
játszott s szinte lendítőkereke volt az 
ötösfogatnak. A régi jó Simont lát­
tuk. Remek elfutások, ördöngös cse­
lek, gólratörés jellemezte a szélsőt. 
Méltán volt nagy közönségsikere. 
Gólja igazi Simon bravúr volt! Ha 
mindig így játszik, igen nagy hasz­
nára lesz csapatának. Uhrin elemé- 
mében volt. Remek labdákkal tömte 
Simon és ami a legörvendetesebb, 
bátran és jói lőtt kapura. Vránvis az 
első félidőben ragyogóan futballo­
zott, szünet után visszaesett. Marik 
ÍV. még nem szokta meg a csatárjá­
tékot, pedig rá a csatársorban van 
nagy szükség. 30—40 méteres ke­
resztlabdái aranyat érnek. Kár, hogy 
ritkán vállalkozik lövésre, pedig bom­
bagóljával megmutatta, hogy lőni is 
nagyon tud. Salát nem elégített ki.

A vendégcsapat szünet előtti já­
téka csalódást keltett. Bágyadtan 
mozgott a jónevü, szimpatikus HTVE 
akkor. Fordulás után már sokkal

jobb volt a csapat. Nem értjük, hoo-\ 
Tóthot, aki remek középcsatár s va­
lamikor gólkirály volt i NB lll-ban 
miért tették a vásárhelyiek a szélre') 

Kován néhány kisebb hibát vétett 
egyébként kezében tartotta a mér­
kőzést.

Női kézilabda
B. MÁV—B. Törekvés 5:0

Bék^s — Vezette : Hámori
Góldobók: Bohus 3, Ancsin, 

Gajdács
B. MÁV: Boros — Balázs, Orv 

Benyó, Pataki ,Bánki - Mónus, Gaj­
dács, Bohus, Ancsin, Török.

B. Törekvés: Gécs Fekete, Rad- 
nai — Zsilák, Hajdú, Kovács Ko- 
larovszky II., Kolarovszky ML, Mik- 
iya, Melicher, Stefanik.

Szépszámú közönség előtt jó játék 
kai mutatkozott be a két csabai nőt 
kézilabdacsapat a békési közönség­
nek. A mérkőzést a B. MÁV nyerte, 
megérdemelt gólaránnyal.

Az első félidőben állandó volt a 
MÁV fölénye. A Törekvés kapuja 
előtt folyt a játék, gólt azonban nem­
tudtak elérni, mert a kiválóan he­
lyezkedő Törekvés-kapus minden 
labdái elfogott. A játékot nagyon 
zavarta az a körülmény, hogy a sza­
bályos kézilabda kipukkadt és másik 
hiányában futball-labdával játszot­
tak a leányok, ami természetesen na­
gyon befolyásolta a játék menekít. 
Talán ez volt az oka, hogy a M\V 
csatársora nem tudott gólt elérni az 
első félidőben.

A második félidőben a MÁV fö­
lénye tovább állandósult. A Törek­
vés csak néha-néha tudott a MÁV 
lesállásvonaiáig jutni. Az 5. perc­
ben Pataky Ancsin Bohus Török 
ossz játék után az utóbbi beadásából 
Bohus megszerzi a vezetést. 1:0 
A kezdés után egy szép lefutással 
újból Bohus eredményes, 2:0. A lb-ik 
percben egy támadásnál Ancsin 
kiugrik és a labda a hálóban köt 
ki, 3:0. A 14-ik percben Gajdács 
egyéni akciót érvényesít, 4:0. A lö. 
percben Bohus a góldobó, 5:0. A fél­
idő hátralévő részében tovább ost­
romol a MÁV, de az eredmény ma­
rak. Jók: a MÁV-ból Pataki, Benyó. 
Bohus, Ancsin; a Törekvésből külö­
nösen a kapus Gécs, továbbá Rad­
ii ay és Fekete.

A csabai leányok játéka szépen 
fejlődik. Ha a leányok lelkesedése, 
akaratereje nem csökken, hamarosan 
a vidék legjobbjai közé verekedhetik 
fel magukat.

Minden szerdán kérje a

Képes Sport
legújabb számát. Ára 30 fillér 
Terjeszti Békéscsabán a „ Fürül 
Keresztény Sajtóiroda.

Apróhirdetések
Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fei a kJ- 
adóhivatal. Apróhirdetési díj a ?el­
adásit* r készpénzben ligeten««*
Cím a k taáóbkn lévő hirdetésekre 
vid< kleknek csak vál&szbéiyeg ellenébe« 
rálsszolhaíunk. jeligés levelek leadás* 
kor a kiadóhivatalban 30 fülét bélyegde 

fizetendő. _
Redőnyös ablak és öntött vaskályhák 
aladók Andrássy át 45______________ *
Fatal borjastehén eladó hereki tanya- 
1800/1 szám, Boh i* K. Andrásnál. __
Napvédósnemttveg kapható a Kö- 
röavidék boltban. 

Fizessen elő

BWflrtg kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz András-


